
 

 
 
Stanovisko SPOV ČR k návrhu České pošty - zrušení 178  poštovních poboček v malých obcích. 
 
 
Spolek pro obnovu venkova ČR nesouhlasí s radikálním krokem a zrušením 178 poštovních 
poboček v malých obcích. 
Negativní vliv tohoto  ryze komerčního kroku na život v našich malých obcích byl projednán 
s předsedou Komory malých obcí SMO ČR Josefem Bezdíčkem. Společný názor byl 
prodiskutován se závěrem, že máme jednoznačně společné stanovisko a Spolek podpoří 
vyjednávaní  samostatným písemným stanoviskem. Podpůrné stanovisko  Spolku k jednání 
s náměstkem MV ČR  Zdeňkem Zajíčkem a generálním ředitelem České pošty Karlem Kratinou 
bylo odesláno  dne 8. 9. 2008. Bohužel se naše podpora vytratila z tiskové zprávy. 
Jednání se uskutečnilo dne 9. 9. 2008 s těmito závěry (úplná tisková zpráva SMO ČR): 
 

9. září 2008 se na půdě Svazu měst a obcí České republiky konalo jednání předsednictva 
Komory obcí s náměstkem ministra vnitra Zdeňkem Zajíčkem a generálním ředitelem České 
pošty Karlem Kratinou ve věci změny formy poskytování poštovních služeb v malých obcích. 
Svaz měst a obcí i Ministerstvo vnitra původní tiskem prezentovaný návrh shodně kritizovaly, 
a to především z toho důvodu, že ze strany České pošty nebyl se Svazem ani příslušnými 
obcemi předem dostatečně diskutován. Náměstek ministra vnitra Zajíček proto operativně 
svolal jednání v nejvíce dotčených krajích, ke kterým přizval představitele České pošty Petra 
Krhounka a zástupce Svazu měst a obcí Jaromíra Jecha. Právě na těchto setkáních v terénu 
byla domluvena schůzka se zástupci svazové Komory obcí. 

Úvodem se generální ředitel České pošty Kratina za dosavadní nedostatečnou komunikaci se 
Svazem měst a obcí ČR omluvil. Náměstek Zajíček tedy zdůraznil, že jednání jsou vlastně 
nyní na začátku. S každou obcí bude případná změna důkladně diskutována, pro obec by 
v konečném důsledku měla znamenat zlepšení dosavadních služeb. Možností se nabízí hned 
několik. Jako „pošťáka“ je možné například zaměstnat na částečný úvazek pracovníka 
obecního úřadu, místního podnikatele (tzv. franchising), nebo také zřídit mobilní úřadovnu. 
Není vyloučeno, že někde může být „kamenná“ pošta zachována. 

Do konce roku 2008 zatím žádné definitivní rozhodnutí přijato nebude,“ ujistil Zdeněk 
Zajíček. 1. října 2008 bude spuštěn pilotní program a v dotčených 178 obcích bude zkušebně 
zavedena mobilní poštovní služba. Po třech měsících pak bude její fungování v jednotlivých 
obcích vyhodnoceno a v lednu dojde na Svazu k dalšímu jednání. Tato tzv. mobilní obslužná 
místa budou kromě standardních služeb, které dnes Česká pošta touto formou poskytuje již 
3250 malým obcím, zkušebně zajišťovat také poskytování služeb Poštovní spořitelny, a to 
především vklady, výplaty a bezhotovostní příkazy, a dále pak bude v těchto obcích řešena 
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možnost ukládání zásilek, které se nepodařilo doručit. „Očekávám, že situace bude 
v jednotlivých obcích velmi rozdílná. Co bude vyhovovat jedné obci, nemusí vyhovovat 
druhé. Modely zabezpečení poskytování poštovních služeb bude třeba navrhovat 
individuálně,“ konstatoval Zdeněk Zajíček. 

Komora obcí na sebe bere roli garanta obhajoby zájmů malých obcí v této záležitosti a bude 
pečlivě dohlížet na to, aby skutečně byla se všemi obcemi, kterých se změny týkají, vedena 
náležitá diskuse,“ deklaroval místopředseda Svazu měst a obcí Josef Bezdíček. „Změna se 
nesmí uskutečnit na úkor kvality a dostupnosti poštovních služeb pro občany. Ministerstvo 
vnitra, Česká pošta i Svaz měst a obcí se dohodly na poskytování průběžných informací a na 
tom, že se v případě nutnosti operativně sejdou k dalšímu jednání.  

  
 
 


